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DISCIPLINA Matematica
ANO(s) 7.°e8.°

Geometria e Medida:
AREA(S) DE CONHECIMENTO Reconhecer o significado de formulas para o calculo de volumes de
APRENDIZAGENS ESSENCIAIS/PERFIL DOS ALUNOS  sélidos, incluindo piramides e cones, e usa-las na resolucao de
problemas em contextos matematicos e ndo matematicos.

Areas e Volumes 2

¢ Volume de prismas, cilindros, pirdamides e cones

1. Os paliteiros

As figuras apresentam paliteiros. 7.°/8 ano(s)

4

Nos modelos geométricos dos paliteiros, um prisma triangular e um cilindro, estao
indicadas as medidas reais.
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Os modelos ndo estio desenhados & escala

Em qual dos paliteiros conseguimos colocar mais palitos?
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2. A limonada

A Carminho e o Filipe estao a beber limonada. 7.°/8° ano(s)

Filipe: “Eu bebi a limonada que estava no copo
cilindrico.”

Carminho: “Eu bebi mais do que tu. Bebi a
limonada que estava nos dois copos conico.”

Sera que a Carminho bebeu mais limonada do que
o Filipe?

3. O Museu do Louvre

A entrada do Museu do Louvre é uma estrutura 7.°/8° ano(s)
em forma de piramide regular e tem, j
aproximadamente, 21 metros de altura.

A sua base é um quadrado cuja medida do
comprimento €, aproximadamente, 35 metros.

Determina o volume da estrutura em forma
piramide.
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4. O Moinho de vento
A figura apresenta um moinho de vento. 7.°/8° ano(s)

Moinho de Vento de Carrazeda de.”

0 modelo geométrico do moinho é um solido
que pode ser decomposto num cilindro e num
cone.

Atendendo aos dados apresentados no modelo
geométrico, determina o volume do moinho.

0O modelo ndo estd desenhado & escala.

5. O Recipiente cubico

Um recipiente cubico, cuja medida da aresta ‘ 7.°/8 ano(s)
mede 4 dm, tem 20 litros de agua. |

Qual é a altura, h, da agua neste recipiente?

=

4 dm

O modelo néo estad desenhado a escala.
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